

E - HRABINÁČIK Č.5

LETNÝ ŠPECIÁL



DOMOV SOCIÁLNYCH SLUŽIEB HRABINY
NOVÁ BAŇA

OBSAH

LETO V DSS



Milí priaznivci E - hrabináčika,

dovolili sme si pre vás pripraviť letný špeciál nášho časopisu.

Aký sme mali na to dôvod?

Naši redaktori si povedali, že keďže sa blíži čas prázdnin, čas dovoleníek, čas letných radovánok, pripraví pre svojich čitateľov „light“ číslo, veď v „light letnom“ režime fungujú aj pedagógovia, herci, divadelníci, či samotní poslanci. A napokon aj niektoré periodiká.

A čo vám letný špeciál prináša?

Pohľad na naše aktivity, na náš život počas leta. Takže nech sa páči, príjemné čítanie.

Redakčná rada E - hrabináčika

SÚŤAŽIME NAVZÁJOM /Deň detí/



1.6.2010 sa u nás súťažilo vo veľkolepom štýle. Každá z našich deviatich výchovných buniek si pripravila súťažnú disciplínu, ktorú naši klienti potom absolvovali. Súťažilo sa v slalome cez prekážky, v streľbe zo vzduchovky, v rozoznávaní chutí, v hode na cieľ, či v pretláčaní rukami. V tento deň nás navštívili aj naši kamaráti z vojenského útvaru Levice, ktorým nám odprezentovali informácie o ich zaujímavej práci. Tento súťaživý deň plný radosti, smiechu a zábavy sme ukončili diskotékou pre našich klientov.

Monika Frančiaková - klientka DSS Hrabiny
Viktorka Beniaková - pani vychovávateľka

NÁVŠTEVA PREZIDENTSKÉHO PALÁCA



Na 4.6.2010 sme sa našimi klientami už vopred tešili. V tento deň totiž naše kroky smerovali do Prezidentského paláca v Bratislave, kde sa konal Deň otvorených dverí. Ako prvá po príchode do tohto paláca nasledovala jeho prehliadka. Mali sme možnosť nazrieť do pracovne pána prezidenta či do jednotlivých salónikov, ktoré dýchali pompéznosťou. Následne na to sme sa premiestnili do záhrady Prezidentského paláca, kde sa konal bohatý kultúrny program ako i stretnutie so samotným pánom prezidentom. Toto stretnutie bolo pre našich klientov nesmierne intenzívnym zážitkom. Pán prezident Ivan Gašparovič bol veľmi milý a príjemný. Rovnako milá a príjemná

bola napríklad aj pani Evka Máziková, ktorá vystupovala so svojimi piesňami v rámci kultúrneho programu. Jej nové cd v súťaži o najkrajší tanec vyhrala v tento deň naša klientka Sáva. A aj keď slniečko bolo v tento deň na svoje lúče skúpe, nebralo to z celkového pozitívneho dojmu z tohto dňa.



BENEFIČNÝ FUTBALOVÝ ZÁPAS

Na 19.6.2010 sme sa všetci veľmi tešili a pripravovali. V tento deň sa totiž konal Benefičný futbalový zápas medzi futbalovým ženským klubom AMAZON FC a ŠTUDENTKAMI z novobanských stredných škôl.

Organizátorom podujatia bolo naše zariadenie - Domov sociálnych služieb Hrabiny Nová Baňa. Za myšlienku, nápad zrealizovať akciu vd'áčime jednému z našich rodičov, pánovi Gabrielovi Smiknyovi z Vyškoviec nad Ipľom.

Diváci a návštevníci akcie mohli v tento deň vidieť okrem ženského futbalu aj kultúrny program, ktorý pozostával z vystúpenia našich klientov a popovej speváčky MISHY. Tá bola veľmi milá a priateľská, svojim fanúšikom poskytla aj autogramiádu. V prestávke futbalu bola tombola zostavená z krásnych pätnástich cien, ktoré tvorili výrobky našich klientov. Prvá cena bola sladká - nádherná, chutná obrovská torta v tvare futbalovej lopty. Výherkyni ju odovzdala naša pani riaditeľka Mgr. Andrea Jančeková a primátorka Novej Bane Mgr. Anna Miháliková. Celé popoludnie bolo zábavné a príjemné, dokonca sa na nás v týchto upršaných dňoch usmialo aj slniečko. Veľká vd'aka patrí všetkým, ktorí sa akoukoľvek mierou podieľali na príprave a realizácii tohto podujatia ako i návštevníkom, ktorí finančne prispeli formou vstupného. Výťažok z akcie poputuje na OZ Priatelia detíom pri DSS Hrabiny Nová Baňa na kúpu nového osobného automobilu pre toto zariadenie.





TURF GALA 2010

V nedeľu, 6.6.2010 sme sa spolu s našimi klientami zúčastnili medzinárodného dostihového mítingu Turf-gala v Bratislave. Tohto roku figurovalo na štartovacích listinách 109 koní zo šiestich krajín. Súčasťou tohto mítingu býva každoročne aj bohatý sprievodný program, ktorý v sebe zahŕňa súťaž o najoriginálnejšiu dámu v klobúku. Do tejto súťaže sa zapojili štyri naše klientky v originálnych a zaujímavých klobúkoch, ktoré vytvorili vyslovene pre túto súťaž spoločne s našou pani vychovávateľkou Silvikou Gažiovou. Každý z nich bol v inom štýle a inom farebnom prevedení. Dievčatá boli nádherné a úlohy modeliek sa zhostili vynikajúco. Víťazné miesta sme síce neobsadili, ale účasť na tejto akcii bol pre nás úžasným zážitkom.



REKREAČNÝ POBYT DUCHONKA 2010

V termíne od 10.7 - 17.7.2010 sme tak ako i minulého roku vďaka Občianskemu združeniu PRIATELIA DEŤOM pri DSS Hrabiny Nová Baňa strávili krásny týždeň na Duchonke - v rekreačnom zariadení JONAQ. Toto Občianske združenie nám uhradilo celý náš pobyt, ktorý bol plný slnečných dní, dobrej nálady, oddychu, súťaží, prechádzok, spoznávania okolia, nových priateľstiev, zábavy ...



AFRIČANKY V DSS HRABINY

Ešte par dní dozadu žil celý svet futbalom. Všetci vedeli, kde sa hrajú majstrovstva sveta. Afrika bola snád' najviac prezentovaným kontinentom. Každý by sa rád vybral ho navštívi, vidieť na vlastné oči divé zvieratá, ktoré inak môžeme obdivovať len v ZOO, ochutnať netradičné druhy jedál alebo zažiť atmosféru domácich trhov... Viete si predstaviť, že podobne môžu rozmýšľať deti z Afriky? My sme sa ich na to opýtali osobne pri návšteve nášho zariadenia 22.7.2010. Tri dievčatá s orientálne znejúcimi menami Fatima, Diolinda a Angelína vo veku 15 rokov navštívili náš domov spolu s mamami Rúth a Máriou. Nie sú to ich biologické mamy, ale vychovávateľky, ktoré sa o nich starajú. Mali sme možnosť opýtať sa ich na veľa vecí a dozvedieť sa

viac o živote v ich krajine. Určite nás prekvapilo, že deti žijúce v tamojšom detskom domove už od malička veľa pracujú. Každý deň vstávajú zavčasu ráno, aby nanosili vodu do zásoby na celý deň. Potom sa venujú domácim prácam - varia, upratujú, starajú sa o mladšie deti a popri tom chodia do školy. V domove žijú dievčatá vo veku od 5 do 15 rokov. V Mozambiku sa dievčatá vydávajú vo veku 15 rokov a stávajú sa matkami. Práve tieto 3 dievčatá by však chceli ďalej študovať ďalej a rodiny mať až neskôr. Jedna chce byť lekárkou, druhá ekonómkou a tretia by rada riadila podobný domov. Aj vďaka výbornému prospechu a vzornému správaniu sa dostali v rámci projektu až k nám na Slovensko. Spoločne s našimi deťmi si zaspievali, zahrli na afrických bubnoch a nepotrebovali k tomu ani tlmočníka. Rozumeli si aj bez slov. Veľkou vzácnosťou bolo pre nich detské ihrisko a naše koníky. Pri rozlúčke povedali, že by sa sem ešte radi vrátili a my im to úprimne želáme. A aby na nás nezabudli, odniesli si od nás naše výrobky z keramickej dielne a tiež aj kalendár nášho domova na rok 2010 plný fotografií zo života zariadenia. Je to milá predstava, že fotografie detí z DSS Hrabiny budú zdobiť steny domova v ďalekej Afrike.



Popoludnie s OSMIDIVOM

Na 21.8.2010 sme dostali pozvanie na hudobný festival Osmidiv do Banskej Štiavnice. Srdečne sme ho prijali a v poobedňajších sme vycestovali a tak zažili príjemné chvíle

strávené pri hudbe, ktoré v nás zanechali radosť, veselosť a dobrú náladu. Okrem hudobných skupín sme mali možnosť zatancovať si zumbu či maľovať s výtvarníčkou pani Veronikou Lučeničovou. Dokonca aj slniečko sa na nás počas celého popoludnia usmievalo a pridalo nám na celkovom pozitívnom dojme z „hudobnoumeleckej“ soboty....

Ďakujeme spoluorganizátorovi tohto podujatia Milanovi Štefánikovi za pozvanie a našej pani riaditeľke za to, že sme tam mohli byť a opäť niečo pekné prežiť.



Prázdninový pobyt klientov DSS Hrabiny v Ďumbierskych Tatrách

Je pondelok ráno 09. 08. 2010 a na chodbách DSS Hrabiny sa ozýva veselá vrava a je rušnejšie ako v iné dni.

Dievčatá a chlapci sú na nohách a netrpezlivo čakajú na autobus, ktorý ich má odvieŤ na prázdninový pobyt do Ďumbierskych Tatier.

Autobus prišiel a doň usilovne nastupuje 22 dievčat a chlapcov spolu s personálom, ktorí ich má počas pobytu na starosti. Prvou našou zástavkou bolo Denné centrum ešte v Novej Bani, kde pristúpilo ďalších 7 klientov. Sme pripravení na cestu za oddychom, zábavou a zážitkami.

Prechádzame známymi mestami - Žarnovica, Žiar nad Hronom obchádzame Zvolen, prechádzame krajským mestom - Banská Bystrica, míňame Slovenskú Lupču, prechádzame dedinkou Predajná. Okrem sympatického námestia sme tam videli bocianie hniezdo, z ktorého sa na nás dívali bociani. Ďalšou dedinkou bolo Jesenie a kúsok za dedinou cesta, ktorá nás doviedla do hotela.



Na "mieste činu " nás už čakali naše dve kolegyne, ktoré mali pripravené rozdelenie klientov na izby a informácie o d'alšej činnosti. Usilovne sme vybalili svoje osobné veci a čakali, čo nás bude čakať. Nasledoval výborný obed a prehliadka okolia. Areál hotela je pekný, sú tam napr. ihriská, kúpaliská, veľký priestor vhodný na rôzne športové a oddychové aktivity a na konci areálu chatová časť s 26 chatkami. Okolo nás pekné hory. Hneď sme chceli zistiť, či rastú hríby ale žiaľ žiadne hríby sme nenašli.

Utorok sme sa vybrali do dedinky na peknú prechádzku aj malé občerstvenie. Poobede sme športovali, maľovali, súťažili, prechádzali sa.

Streda bola veľmi zaujímavá a náročnejšia, lebo to bol deň plný súťaží a dobrej nálady. Súťažili sme napríklad v štafetovom behu, vilomeninách zapamätaní si čo najväčšieho počtu schovaných predmetov, písanie slov na určité písmeno, skladanie pexesa na čas a podobne.

Štvrtok po dlhej prechádzke a pozorovaní rastlín, stromov, kveto a plodov sme chceli vyskúšať nádrže pri našom hotely na kúpanie. Nevyšlo to! Poobedňajšie kúpanie nám prerušil silný dážď.

Piatok okrem doobedňajšieho bohatého programu nás predvečerom zaujalo opekanie špekačiek a piesne pri ohni. Veľké prekvapenie nás čakalo po večeri - majitelia hotela pre nás pripravili fantastickú diskotéku, kde sme sa všetci vytancovali a zaspievali známe a populárne piesne. Dúfam, že diskotéka mala ešte jedno veľké pozitívum - a to, že sme zhodili aspoň nejaký ten gram z našej hmotnosti - lebo pán kuchár pre nás vždy pripravil perfektné a chutné jedlo.

A prišlo sobotňajšie ráno (akosi prirýchlo!) a my opäť čakáme na autobus , ktorý nás zavezie domov do DSS Hrabiny.

Bolo počuť- už musíme ísť? Prečo? Zostaňme ešte chvíľu... atď'. Veru, veru bolo pekne a dobre, nechcelo sa nám ísť ani domov, ale čo nám zostávalo. Možno o rok sa opäť dostaneme na pekný prázdninový pobyt. Na taký pobyt ako bol tento. Bolo nám dobre, všetci sme sa dobre cítili a d'akujeme všetkým tým, ktorí sa o to pričínili.

A nám zostáva už len spomínanie na chvíle plné krásnych zážitkov, smiechu a radosti.

